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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na zapytanie nr 2087 Pana Roberta Wardzały, Posła na Sejm RP, z dnia 
30 grudnia 2024 r., uprzejmie przekazuję następujące wyjaśnienia.

Minister Aktywów Państwowych wykonując prawa z akcji w Poczcie Polskiej S.A. (dalej: 
również: Spółka), realizuje uprawnienia wynikające z praw korporacyjnych, ściśle 
określonych w przepisach prawa, w szczególności w ustawie z dnia 15 września 2000 r. 
Kodeks spółek handlowych (Dz.U. z 2024 r. poz. 18 z późn. zm.) (dalej: KSH). Stosownie do 
regulacji art. 368 §1 KSH prowadzenie spraw spółki należy do kompetencji zarządu spółki, 
zaś zgodnie z art. 3751 KSH walne zgromadzenie i rada nadzorcza nie mogą wydawać 
zarządowi wiążących poleceń dotyczących prowadzenia spraw spółki. W związku z tym 
Minister nie ma uprawnień do ingerowania w decyzje Spółki dotyczące prowadzonej 
działalności, w tym kwestie zatrudnienia. Niezależnie od powyższego, zwróciłem się do 
Poczty Polskiej S.A. z prośbą o wyjaśnienia, które przedstawiam poniżej.

Odnosząc się do pytań dotyczących Programu Dobrowolnych Odejść (PDO) uprzejmie 
informuję, że z rozwiązania tego zdecydowało się skorzystać 649 uprawnionych 
pracowników Poczty Polskiej S.A. Spółka nie spodziewa się, aby wprowadzenie PDO 
negatywnie wpłynęło na jakość jej usług, gdyż jest on adresowany do pracowników 
zatrudnionych w tych obszarach działalności, w których zdiagnozowany został przerost 
zatrudnienia, w szczególności w administracji. W powiecie tarnowskim  z propozycji udziału 
w PDO skorzystały cztery osoby  zatrudnione w obszarze administracji Spółki, które nie 
miały bezpośredniego wpływu na działalność placówek pocztowych.

Jednocześnie informuję, że Poczta Polska S.A. rozłożyła płatności składek 
ubezpieczeniowych do ZUS na raty i jako płatnik nie posiada zaległości składkowych. 
Zgodnie z zawartą umową ratalną składki regulowane są według przyjętego harmonogramu 
w wymagalnych terminach płatności. Uregulowanie należności nastąpi do 15 kwietnia 2025 
r. Dokumenty do ZUS za ubezpieczonych składane są w obowiązujących ustawowo 
terminach, a składki należne widoczne są na kontach ubezpieczonych.

Z poważaniem

Jakub Jaworowski
Minister
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